

生态养殖 化绿水青山为金山银山

吴红莉 曾筱慧 本报记者 严丹孜 文/图



吃草和红薯藤的生态黑猪。

沿着扩宽至5.5米的产业道路，走进青神县河坝子镇黄莺岭村，除了山涧溪边一块块泛着金色、等待收割的稻谷，还会看到偶尔从林间、草丛间钻出的一只只跑山鸡。

这让人深感喜悦、宁静而又生机勃勃景象，正是近年来黄莺岭村依托得天独厚生态环境发展生态产业，化绿水青山为金山银山的真实写照。

青山绿水热土“生金”
生态订单落户黄莺岭

近年来，黄莺岭村积极争取各方资源，依托小母牛贫困山区社区综合发展项目，中国农大留守人口干预项目、产业发展补助项目等，不断完善基础设施建设，积极发展生态蛋肉两用跑山鸡及黑猪养殖。

如今的黄莺岭村，不仅是拥有良好自然环境和淳朴民风的全省环境优美示范乡村，更是基础设施逐步完善的潜力村落，吸引到该县知名电商和会员制食品配送公司前来签约，该村产业发展出现新的生机。

该电商以“电商+农户”订单养殖模式，采用集中育雏，大力拓展网上销售、微信销售渠道，积极发展线上线下



玉米地里，生态鸡三五成群悠闲觅食。

预计能有1200元左右。”

产业发展不忘保护环境

生态经济更具持续性

位于国家级生态镇、省级环境优美示范镇——河坝子镇的黄莺岭村地处深丘地带，森林覆盖率达90%，青神县城饮用水源——复兴水库环绕周围，清新的空气、甘甜清澈的山泉水、各色野花青草，漫步村里林间小路，映入眼帘的到处都是青山绿水。

持续多年的乡村环境卫生综合治理，使得人们随意走入一户村民家中，都能看到整洁的院落，整齐的生产生活用具，独具个性的庭院绿化。也正因如此，2015年，黄莺岭村获评全省环境优美示范乡村。

当散养的黑猪及跑山鸡在树林里喝着山泉水，吃着山间的绿草、野虫快乐生长的同时，生态保护也成为近年来该村干部群众的最大共识。“生态养殖业主们看中了我们村良好的生态环境，

才会到这里投资。”该村村支书任福华说，因为有这样的清醒认识，村里在发展生态养殖的同时，也在思考着如何更好地保持现有良好的生态环境。

记者了解到，该村除处于二级水源保护地的部分区域未发展种植养殖业，其余区域的养殖业均为适度规模发展。村里及业主对生态鸡、猪的养殖密度也有规定，每亩荒山放养的跑山鸡密度都不会超过50只，散养的生态黑猪一户一般也不超过4头。对于家禽家畜粪便的处理，也是要求养殖户点周边必须要有充足的树林、竹林或果园等，使散养的家禽家畜粪便能就地吸收利用。对于不能就地吸收利用的多余的粪便，村里还要求农户修建沼气池进行处理，同时联系厂家进行回收加工，尽量减少养殖业对该村自然环境造成的污染。

“只有绿水青山长存，生态经济才会更具持续性。”任福华说，保护好黄莺岭的自然环境，也就是保护了村民增收致富的金饭碗。

**决胜脱贫攻坚
实现全面小康**

扶贫手拉手 大爱心连心



昨(17)日，第三个全国扶贫日，仁寿县举行了主题为“扶贫手拉手、大爱心连心”扶贫募捐仪式。现场共计募捐101410元资金，将全部用于仁寿县扶贫开发公益事业。

当天募捐仪式结束后，仁寿县还将

本报记者 梁昊 摄

扶贫济困 奉献爱心



昨(17)日是第三个全国扶贫日，东坡区白马镇党委政府高度重视，广泛宣传动员，充分发动镇村干部、部分企业积极捐款。

当天，该镇7个村1个社区和镇机

关干部一共捐了13840元。善款将全部上交给该区扶贫开发协会，由协会按规定全部用于扶贫开发事业。

王琴 本报记者 余毅 摄



主办单位：

眉山市精神文明办
眉山市委农工委
眉山市旅游局
眉山日报社

承办单位

眉山网

协办单位

眉山市摄影家协会

更多详情请登录眉山网 (www.mshw.net)

扫描二维码关注大赛详情



眉山在线APP

眉山日报微信

眉山网微博